

Κατά 5% αυξήθηκαν οι εισαγωγές, κατά 3,5% οι εξαγωγές

Ανοδο της τάξεως του 5% κατέγραψαν το Μάιο οι ελληνικές εισαγωγές έναντι 3,5% που ήταν η άνοδος των εξαγωγών. Ειδικότερα, η συνολική αξία των εισαγωγών - αφίξεων ανήλθε στο ποσό των 4.801,0 εκατ. έναντι 4.570,8 εκατ. τον ίδιο μήνα του 2006.

Η συνολική αξία των εισαγωγών - αφίξεων κατά το δωδεκάμηνο Ιουνίου 2006 - Μαΐου 2007 παρουσίασε αύξηση 13,0%. Οσον αφορά τις εξαγωγές, η συνολική αξία εξαγωγών - αποστολών το Μάιο ανήλθε στο ποσό των 1.578,1 εκατ. ευρώ έναντι 1.524,4 εκατ. το 2006. Στο δωδεκάμηνο, η συνολική αξία παρουσίασε αύξηση 14,6%.

Ελαφρά άνοδος της βιομηχανικής παραγωγής

Ανοδο μόλις κατά 0,3% σε ετήσια βάση κατέγραψε το Μάιο η βιομηχανική παραγωγή στην Ελλάδα έναντι της αύξησης κατά 1,9% που είχε καταγραφεί το Μάιο του 2006.

Όπως προκύπτει από τα στοιχεία της ΕΣΥΕ, ο μέσος δείκτης βιομηχανικής παραγωγής της περιόδου Ιανουαρίου - Μαΐου 2007 παρουσίασε αύξηση κατά 1,7%, έναντι αύξησης 0,2%, που είχε καταγραφεί κατά την αντίστοιχη σύγκριση του έτους 2006 προς το 2005.

ΚΥΑ για επενδυτικά σχέδια στον τομέα του ηλεκτρισμού

Καθορίζονται με Κοινή Υπουργική Απόφαση τα ποσοστά ενίσχυσης των επενδυτικών σχεδίων για την παραγωγή ηλεκτρισμού από αιολική και ηλιακή ενέργεια. Για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις καθορίζεται ενιαίο ποσοστό επιχορήγησης που ανέρχεται στο 40% για ολόκληρη την επικράτεια εκτός της Περιφέρειας Α', όπου το ποσοστό επιχορήγησης ανέρχεται σε 40% για τις μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις και 30% για τις μεσαίες επιχειρήσεις.

Στα ταμεία του Δημοσίου 510 εκατ. ευρώ από ΤΤ

Στην τιμή των 18,10 ευρώ φαίνεται πως διαμορφώνεται η τελική τιμή της διάθεσης του 20% του μετοχικού κεφαλαίου του Ταχυδρομικού Ταμειοτηρίου, ενώ η προσφορά μετοχών καλύφθηκε κατά 3,1 φορές. Το δημόσιο αναμένεται να εισπράξει 510 εκατ. ευρώ από τη διάθεση του 20% του μετοχικού κεφαλαίου του ΤΤ, ήτοι από τη διάθεση 28.173.354 κοινών μετοχών.

Κατ' αυτόν τον τρόπο η συμμετοχή του δημοσίου από το 65% περιορίζεται στο 45%, ενώ η συμμετοχή των ιδιωτικών κεφαλαίων αυξάνεται από το 20% στο 35%-37%.

"Έχει υπερκαλυφθεί ήδη η έκδοση, δεν θα υπάρξει έκπτωση στην τιμή διάθεσης σε σχέση με την τιμή κλεισίματος της μετοχής χθες. Το βιβλίο θα κλείσει σήμερα", επεσήμανε σε δηλώσεις του ο κ. Πάνος Τσουπίδης, διευθύνων σύμβουλος του ΤΤ.

Υπενθυμίζεται πως το βιβλίο προσφορών έκλεισε στις 11:00.

Σύμφωνα με πληροφορίες οι περισσότεροι ξένοι γράφονταν market στη διαδικασία που σημαίνει πως ήθελαν να πάρουν μετοχές σε όποια τιμή κλείσει το βιβλίο. Σημειώνεται πως η διαδικασία ξεκίνησε με τη μέθοδο του επιταχυνόμενου βιβλίου προσφορών (accelerated book building). Το βιβλίο άνοιξε λίγο μετά της 09:00 και αφορούσε την πώληση του 20% του μετοχικού κεφαλαίου του Ταχυδρομικού Ταμειοτηρίου. Συνολικά θα διατεθούν 28,2 εκατ. μετοχές με την Goldman Sachs, τη Merrill Lynch, τη Citigroup, την Εθνική αλλά και τις Alpha Bank, Eurobank και Bear Stearns να λειτουργούν ως ανάδοχοι. Σημειώνεται πως δεν δόθηκε εύρος τιμών καθώς πρόκειται για επιταχυνόμενο βιβλίο προσφορών και όχι placement.

Σε αναπτυξιακή τροχιά ο κλάδος των υπηρεσιών υγείας

Έντονη κινητικότητα χαρακτήρισε το 2006 τον κλάδο των ιδιωτικών υπηρεσιών υγείας, τάση που αναμένεται να συνεχιστεί και το 2007. Οι πυλώνες ανάπτυξης που καθορίζουν τα επενδυτικά πλάνα των εταιρειών, όπως αναφέρονται στην τελευταία έκθεση της Hellstat, συνίστανται σε γεωγραφική ανάπτυξη στην ελληνική επικράτεια, είσοδο σε εξειδικευμένους τομείς (μειωτήρια, μονάδες εξωσωματικής γονιμοποίησης, βλαστοκύτταρα), επενδύσεις σε σύγχρονο ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό κι επέκταση σε αγορές του εξωτερικού, ιδιαίτερα σε βαλκανικές χώρες, οι οποίες εμφανίζουν και τις σημαντικότερες ελλείψεις σε υποδομές υγείας.

Σύμφωνα με την έκθεση της Hellstat, οι επιχειρηματικές συνεργασίες επεκτείνονται πλέον και μεταξύ των κορυφαίων επιχειρηματικών σχημάτων με τον όμιλο Euromedica να αποκτά το 5% του

ΙΑΣΩ και με σκοπό μελλοντική συνεργασία εάν η συμμετοχή ανέλθει στο 10%.

Όπως αναφέρεται, η προσοχή του κλάδου επικεντρώνεται σε ξένες αγορές, κυρίως της Ν.Α. Ευρώπης, ενώ συνεχίζονται και οι προσπάθειες για παροχή ευρύτατου φάσματος υπηρεσιών στην εγχώρια αγορά μέσω αναβαθμίσεων, επεκτάσεων, αύξηση της δυναμικότητας κλπ.

Τα αποτελέσματα του 2006

Αύξηση του συνολικού κύκλου εργασιών κατά 19,4%, στα 1,47 δισ. ευρώ παρουσιάζουν τα αποτελέσματα 170 επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στον κλάδο, με 8 στις 10 επιχειρήσεις να βελτιώνουν τις επιδόσεις του 2005. Σε επίπεδο λειτουργικής κερδοφορίας, οι 9 στις 10 έχουν θετικά αποτελέσματα, τα οποία ανέρχονται σε 252,3 εκατ. ευρώ, αυξημένα κατά 27% από το 2005. Αναλυτικά η έρευνα στο kerdos.gr

(Τιμές στις 16.45 μ.μ.)



ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

ΓΕΝΙΚΟΣ ΧΑ	4971.61	-1.29%
FTSE/ASE 20	2640.27	-1.35%
FTSE/ASE 40	6505.66	-1.06%
FTSE/ASE 80	1182.35	-2.37%
FTSE/ASE 140	6080.26	-1.33%

ΑΓΟΡΕΣ

Λονδίνο	6649.5	-0.94%
Φρανκφούρτη	7975	-1.27%
Παρίσι	6010.73	-1.54%
Dow Jones*	13583.39	-0.49%
Nasdaq*	2651.72	-0.69%
Τόκιο	18252.67	-0.05%
Χονγκ Κονγκ	22885.84	0.30%

ΙΣΟΤΙΜΙΕΣ

Δολάριο	1.3666	0.33%
Ελβετ. Φράγκο	1.6553	-0.17%
Στερλίνα	0.67735	0.16%
Γεν	167.86	-0.16%

ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ

Brent Λονδίνο	77.96	-0.22%
Brent Ν.Υόρκη	71.91	-0.39%
Χρυσός	660.5	0.00%
Βαμβάκι	61	1.67%
Αργυρός	1276	0.36%
Πλατίνα	1313	-0.61%

* Προσυνεδρική Τάση

Κατατέθηκε σήμερα στη Βουλή το **σχέδιο νόμου περί Ανωνύμων Εταιρειών**. Όπως ανακοινώθηκε, με το νέο νομοσχέδιο, δεν απαιτείται έλεγχος της διοίκησης για τη σύσταση ή την τροποποίηση του καταστατικού εταιρειών με κεφάλαιο μέχρι 3 εκατ. ευρώ, επιτρέπεται η ίδρυση ανώνυμης εταιρείας μόνο από ένα μέτοχο, αυξάνονται οι δυνατότητες έκδοσης προνομίων μετοχών (με ή χωρίς ψήφο) και διευκρινίζονται ζητήματα μετατροπής τους σε κοινές.

ΙΑΣΩ: Σε προχωρημένες συζητήσεις με την NBGI

Σε προχωρημένες διαπραγματεύσεις με την NBGI βρίσκεται το ΙΑΣΩ για την παροχή χρηματοοικονομικών υπηρεσιών και υπηρεσιών επενδυτικής τραπεζικής, όπως τονίζει σήμερα με επιστολή του στο ΧΑ η διοίκηση της εισηγμένης, επισημαίνοντας παράλληλα πως όταν ολοκληρωθεί η σχετική συμφωνία θα ενημέρωσει άμεσα το επενδυτικό κοινό. Όσον αφορά το επενδυτικό της πρόγραμμα, όπως αναφέρεται στην ανακοίνωση, η εταιρεία ΙΑΣΩ ΑΕ ερευνά, μελετά και προσαρμόζει το επενδυτικό της πρόγραμμα διαρκώς, με στόχο πάντα την επίτευξη των καλύτερων αποδόσεων για τους μετόχους της. Το επενδυτικό πρόγραμμα που έχει ανακοινώσει περιλαμβάνει την λειτουργία Παιδιατρικού τμήματος, την ολοκλήρωση της κατασκευής της ΙΑΣΩ Θεσσαλίας και την κατασκευή της ΙΑΣΩ Νοτίων Πρασίων.

Betanet: Μειοδότησε σε διαγωνισμό της ΔΕΗ

Η κοινοπραξία Betanet - Εδραση Χ. Παλλήδας, στην οποία η Betanet μετέχει με ποσοστό 50% μειοδότησε στο διαγωνισμό που διενήργησε η ΔΕΗ για την προμήθεια 9.580 φυγοκεντρικών τσιμεντοσύλων, συνολικού τιμήματος 4.279.472,80 ευρώ συν ΦΠΑ. Το τίμημα που αφορά στη Betanet ανέρχεται σε 2.139.736,40 ευρώ συν ΦΠΑ.

Alpha Bank: Νέο δάνειο για φωτοβολταϊκά

Το νέο δάνειο "Alpha Ενέργεια" προσφέρει η Alpha Bank, ενισχύοντας την επιχειρηματική δραστηριότητα στον τομέα της ενέργειας για τη χρηματοδότηση φωτοβολταϊκών συστημάτων. Το νέο δάνειο χρηματοδοτεί τα ενισχυόμενα επενδυτικά σχέδια, από τον Αναπτυξιακό Νόμο ή άλλα Κοινοτικά Προγράμματα, των Πολύ Μικρών και Μικρών Επιχειρήσεων για δαπάνες εγκατάστασης και εξοπλισμού φωτοβολταϊκών συστημάτων ισχύος μέχρι 150 KW.

Δύσκολες οι συγχωνεύσεις μεταξύ των μεγάλων ελληνικών τραπεζών

Οι συγχωνεύσεις μεταξύ μεγάλων ελληνικών τραπεζών δεν εμφανίζονται να προσθέτουν αξία στους μετόχους τους. Δεν αποκλείεται, ωστόσο, να υπάρξουν συγχωνεύσεις ανάμεσα σε μεγάλες ελληνικές τράπεζες, με στόχο την ενίσχυση της συνολικής παρουσίας τους στο εξωτερικό και όχι μόνο στην Ελλάδα, συμφωνίες που όμως θα στηρίζονται στην ανταλλαγή μετοχών και όχι στη διάθεση μετρητών. Στα συμπέρασμα αυτά καταλήγει η ετήσια επισκόπηση του τραπεζικού κλάδου της Kantar Σύμβουλοι Επιχειρήσεων Α.Ε, στην οποία μάλιστα τονίζεται πως το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο παραμένει ελκυστικός στόχος εξαγοράς. Η έρευνα προβλέπει συνέχιση της ταχύτατης ανάπτυξης του τραπεζικού τομέα, μέσω της επέκτασης στις αγορές της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, όπου έχουν ήδη πραγματοποιηθεί επενδύσεις που υπερβαίνουν τα 8 δισ. ευρώ. Όσον αφορά την πορεία του κλάδου, το 2006 χαρακτηρίζεται ακόμα μία καλή χρονιά για τις τράπεζες, με τα

καταναλωτικά και τα στεγαστικά δάνεια να αποτελούν τον πυρήνα του ενεργητικού τους με ποσοστό συμμετοχής πάνω από 60%, ενισχύοντας την ανάπτυξη της λιανικής τραπεζικής. Οι χορηγήσεις συνέχισαν να αυξάνονται με ρυθμό ταχύτερο των καταθέσεων, παρουσιάζοντας αύξηση 25,4% έναντι 16% αντίστοιχα. Το μέσο spread όμως υποχώρησε το 2006 αναδεικνύοντας την ένταση του ανταγωνισμού. Ενδεικτική της θετικής πορείας του τραπεζικού τομέα το περασμένο έτος είναι η αύξηση κατά 27,2% που σημείωσαν τα συνολικά κέρδη προ φόρων, προσεγγίζοντας τα 4,2 δισ. ευρώ. Σύμφωνα με την Kantar, η ελληνική τραπεζική αγορά παρουσιάζει αυξανόμενη συγκέντρωση με τις τρεις μεγαλύτερες τράπεζες να κατέχουν ποσοστό 56,2% του συνολικού ενεργητικού και τις οκτώ μεγαλύτερες να ελέγχουν το 91,3% της αγοράς. Το ποσοστό συγκέντρωσης, ωστόσο, παραμένει χαμηλότερο από αυτό των ευρωπαϊκών αγορών, γεγονός που θα οδηγήσει σε συνέχιση της υπάρχουσας τάσης για συγχωνεύσεις.

ΟΠΑΠ: Ακυρώθηκε ο διαγωνισμός για τον τεχνολογικό εξοπλισμό

Την ακύρωση του διαγωνισμού για την τεχνολογική αναβάθμιση ανακοίνωσε σήμερα ο ΟΠΑΠ. «Το διοικητικό συμβούλιο της ΟΠΑΠ Α.Ε. στη συνεδρίασή του της 9/7/07, αφού έλαβε υπόψη τη γνωμοδότηση της Νομικής Υπηρεσίας σχετικά με τη ματαίωση ή μη των αποτελεσμάτων του δημοσίου διεθνούς διαγωνισμού "Προμήθεια, Εγκατάσταση και Συντήρηση Μηχανογραφικού Εξοπλισμού, Κέντρων και Τερματικών καθώς και Υποστηρικτικού Εξοπλισμού και Υπηρεσιών", μετά την παράταση δύο ακόμη μελών της Επιτροπής Διενέργειας και Αξιολόγησης στις 5/7/07, αποφάσι-

σε τη ματαίωση των αποτελεσμάτων του Διαγωνισμού» αναφέρεται στην ανακοίνωση του Οργανισμού, η οποία καταλήγει: «Η ματαίωση του Διαγωνισμού δεν επηρεάζει την απρόσκοπτη λειτουργία της Εταιρείας, οι αποφάσεις του δ.σ. της οποίας - με βάση τον υφιστάμενο σχεδιασμό - θα ανακινωθούν στον κατάλληλο χρόνο». Σημειώνεται πως προσφορές για το διαγωνισμό που έληγε στα μέσα Ιουλίου είχαν καταθέσει η ελληνική προμηθεύτρια συστημάτων τυχερών παιχνιδιών Intralot, η ιταλική Gtech και η αμερικανική Scientific Games.

Αχον Συμμετοχών: Διαψεύδει τα περί αγοράς μετοχών της Σουρωτή

Κατηγορηματικά διαψεύδει σήμερα η εταιρεία Αχον Συμμετοχών πληροφορίες που τη φέρουν να έχει προχωρήσει σε επαφές ή αγορές μετοχών της εταιρείας Σουρωτή. Όπως υποστηρίζει, ουδέποτε έχει έρθει σε επαφές με μετόχους της εταιρείας ούτε έχει προχωρήσει σε αγορά μετοχών της.

Soukos Hightech

Όσον αφορά τις διαδικασίες για την συγχώνευση με απορρόφηση

της Soukos Hightech, η οποία έχει μετονομαστεί σε Αχαϊκή Βιομηχανία Υψηλής Τεχνολογίας, η εταιρεία αναφέρει πως εξεργάζεται το τελικό σχέδιο σύμβασης συγχώνευσης, όπως ήδη έχει εξαγγείλει με την από 01/03/2007 ανακοίνωσή της. Με τη λήψη των σχετικών αποφάσεων από τα αρμόδια εταιρικά όργανα, η εταιρεία διαβεβαιώνει το επενδυτικό κοινό πως θα προχωρήσει σε άμεση και αναλυτική ενημέρωση.

Αυξήθηκε η πληρότητα στα ξενοδοχεία της Αθήνας

Αύξηση της τάξεως του 4,9% παρουσιάζει η πληρότητα των ξενοδοχείων στην Αθήνα, σύμφωνα με στοιχεία της Ένωσης Ξενοδόχων Αθηνών Αττικής (ΕΞΑΑ). Ωστόσο, αν κι έχει βελτιωθεί σημαντικά η θέση των ξενοδοχείων όσον αφορά την πληρότητα και τα έσοδα, τα οποία παρουσιάζονται αυξημένα κατά 12,4%, εντούτοις η Αθήνα βρίσκεται συγκριτικά σε χαμηλή θέση.

Space Hellas: Έργο για την εποπτεία σταδίων

Στη Space Hellas ανατέθηκε η υλοποίηση του μεγαλύτερου σε έκταση πανελλαδικού ηλεκτρονικού συστήματος εποπτείας αθλητικών εγκαταστάσεων. Το έργο, αναμένεται να ολοκληρωθεί μέσα στους επόμενους επτά μήνες και ο προϋπολογισμός του ανέρχεται στα 4.201.680 ευρώ. Συγκεκριμένα, το έργο αφορά στην προμήθεια κι εγκατάσταση ενός προηγμένου ηλεκτρονικού συστήματος εποπτείας 22 σταδίων τέλεσης αθλητικών διοργανώσεων και άλλων δραστηριοτήτων, σε όλη την επικράτεια.

Marks & Spencer: Επιβράδυνση πωλήσεων

Η συνέχιση του γύρου αυξήσεων των Βρετανικών επιτοκίων σε συνδυασμό με την κακοκαιρία του Ιουνίου είχαν ως αποτέλεσμα η μεγαλύτερη αλυσίδα λιανικής πώλησης της Βρετανίας, Marks & Spencer να δει τις πωλήσεις της στο πρώτο τρίμηνο του τρέχοντος οικονομικού έτους να αυξάνονται με τον πιο αδύναμο ρυθμό των τελευταίων δύο ετών.

Ωστόσο, η άνοδος των εσόδων κατά 6,4% ήταν μεγαλύτερη σε σχέση με τις εκτιμήσεις των αναλυτών που την τοποθετούσαν στο 5,5%, εξέλιξη που δίνει ώθηση στη μετοχή της εταιρείας από την έναρξη της συνεδρίασης.

Οι πωλήσεις γενικών αγαθών, συμπεριλαμβανομένων των ειδών ένδυσης, αυξήθηκαν κατά 2,9% στα καταστήματα της εταιρείας που λειτουργούν τουλάχιστον ένα χρόνο, ενώ οι πωλήσεις τροφίμων ενισχύθηκαν μόλις κατά 0,7%.

Εκκλιση IEA προς ΟΠΕΚ για αύξηση της παραγωγής

Εκκλιση προς τον ΟΠΕΚ να προχωρήσει άμεσα σε αύξηση της παραγωγής του απευθύνει σήμερα η Διεθνής Υπηρεσία Ενέργειας, υποστηρίζοντας πως υπάρχει κίνδυνος τα αποθέματα να μην επαρκούν για την τροφοδοσία της αγοράς. "Ο ΟΠΕΚ γνωρίζει την κατάσταση. Οι προμήθειες στην αγορά δεν είναι επαρκείς και θα πρέπει άμεσα να αυξηθεί η παραγωγή" τονίζει σε συνέντευξή του στη γαλλική εφημερίδα Le Monde ο κ. Κλοντ Μαντίλ, Εκτελεστικός Διευθυντής της IEA και χαρακτηρίζει "ανησυχητική" την εικόνα που παρουσιάζουν οι τιμές στην αγορά.

Σήμερα, πάντως, η τιμή του πετρελαίου κινείται πτωτικά, υποχωρώντας από τα υψηλά 11μήνου που άγγιξε χθες, με την τιμή του αργού πετρελαίου τύπου Brent να διαμορφώνεται στις 15.00 ώρα Ελλάδας στα 75.40 δολάρια το βαρέλι και την τιμή του αμερικανικού ελαφρού να υποχωρεί στα 71,96 δολάρια.

Στο ευρώ από 1/1/08 Κύπρος και Μάλτα

■ επεράστηκε και το τελευταίο εμπόδιο για την ένταξη της Κύπρου και της Μάλτας στη ζώνη του ευρώ με την τελική συμφωνία που επιτεύχθηκε σήμερα μεταξύ των Ευρωπαϊκών Οικονομικών και τον καθορισμό των ισοτιμιών των νομισμάτων τους. «Είναι μία ιστορική ημέρα για εμάς. Είναι μία νέα αρχή» επεσήμανε σε δηλώσεις του προς τους δημοσιογράφους ο Κύπριος υπουργός Οικονομικών, κ. Μιχάλης Σαρρής. Μια κυπριακή λίρα θα αξίζει 0,585274 ευρώ και μια λίρα Μάλτας 0,429300 ευρώ.

Πρόκειται για την τρίτη διεύρυνση της ευρωζώνης που καταγράφεται από τη δημιουργία της, το 1999.

«Συγχαίρω τις δύο χώρες για την επιτυχία αυτή, η οποία επιτεύχθηκε χάρη σε καλές πολιτικές, και ελπίζω πως η υιοθέτηση του ευρώ θα τις ενθαρρύνει να συνεχίσουν το δρόμο που έχουν χαράξει και να βελτιώσουν την ανταγωνιστικότητά τους», δήλωσε ο Πορτογάλος υπουργός Οικονομικών, κ. Φερνάντο Τεϊζέιρα ντος Σάντος, η χώρα του οποίου ασκεί την προεδρία της ΕΕ από την 1η Ιουλίου.

Σε ύψη - ρεκόρ το εμπορικό πλεόνασμα της Κίνας

Νέα υψηλά κατέρριψε τον Ιούνιο το εμπορικό πλεόνασμα της Κίνας, γεγονός που αναμένεται να αυξήσει τις πιέσεις από την Ουάσινγκτον προς το Πεκίνο για ενδυνάμωση του γουάν. Ήδη, οι Αμερικανοί κατηγορούν την κινεζική κυβέρνηση πως διατηρεί υποτιμημένο το γουάν προκειμένου να ενισχύσει τους εξαγωγείς της έναντι των ανταγωνιστών τους και τα νέα υψηλά, στα οποία "απογειώθηκε" το εμπορικό πλεόνασμα δεν αφήνουν πολλά περιθώρια εφυσασμού. Συγκεκριμένα, τον Ιούνιο έφθασε

στα 26,9 δισ. δολάρια, αισθητά υψηλότερο σε σχέση με το προηγούμενο ρεκόρ, που είχε αναφερθεί τον περασμένο Οκτώβριο, των 23,8 δισ. δολαρίων.

Σε ετήσια βάση, οι εξαγωγές αυξήθηκαν κατά 27,1% και οι εισαγωγές κατά 14,2%.

Συνολικά για το εξάμηνο, το εμπορικό πλεόνασμα ανήλθε στα 112,5 δισ. δολάρια, αυξημένο κατά 83% σε σχέση με την αντίστοιχη περυσινή περίοδο. Τέλος, στο δωδεκάμηνο, έφθασε στα 229,2 δισ. δολάρια από 216,6 δισ. που ήταν το Μάιο.

Danone: Υψηλού ρίσκου η εξαγορά της Numico

Ισχυρό πλήγμα από τις ρευστοποιήσεις δέχεται σήμερα η μετοχή του γαλλικού ομίλου τροφίμων Danone μετά την ανακοίνωση ότι προχωρά σε εξαγορά του ολλανδικού ομίλου Numico, σε μία συμφωνία που φθάνει τα 12,3 δισ. ευρώ.

Αναλυτές δεν κρύβουν την ανησυχία τους εκτιμώντας πως το τμήμα της Danone για τη Numico είναι ιδιαίτερα υψηλό, μολονότι ο ολλανδικός όμιλος είναι ο μεγαλύτερος στην Ευρώπη στον κλάδο της βρεφικής διατροφής. "Εκτιμούμε πως η

εξαγορά της Numico είναι υπερτιμημένη και θεωρούμε πως η εν λόγω συμφωνία είναι ιδιαίτερα ακριβή και υψηλού ρίσκου" σχολιάζουν στο Reuters αναλυτές από την Bernstein Research.

Αξίζει να σημειωθεί πως η συμφωνία με τη Numico είναι η μεγαλύτερη εξαγορά στην οποία έχει προχωρήσει ποτέ ο γαλλικός όμιλος κι έρχεται μόλις έξι ημέρες μετά την ανακοίνωση της πώλησης του τμήματος μπισκότων της Danone στην αμερικανική Kraft Foods.

Βρετανία: Σε χαμηλά διετίας το εμπορικό έλλειμμα

Σε χαμηλά διετίας υποχώρησε το Μάιο το εμπορικό έλλειμμα στη Βρετανία. Βάσει των στοιχείων που δημοσιοποίησε η εθνική στατιστική υπηρεσία, το έλλειμμα μειώθηκε στα 6,3 δισ. στερλίνες από 6,9 δισ. που ήταν τον Απρίλιο βάσει των αναθεωρημένων στοιχείων. Οι εξαγωγές α υζήθηκαν κατά 3,5%, στα 18,2 δισ. στερλίνες και οι εισαγωγές μειώθηκαν ελαφρώς στα 24,5 δισ. στερλίνες.

Πρωτιά της Ευρώπης στις ξένες επενδύσεις

Την πρώτη θέση παγκοσμίως στην εισροή άμεσων ξένων επενδύσεων διατήρησε και το 2006 η Ευρώπη, καταγράφοντας άνοδο της τάξεως του 15%, παρά το γεγονός ότι σύμφωνα με τις αντιλήψεις των επενδυτών, η εικόνα της επενδυτικής της ελκυστικότητας εμφανίζεται μειωμένη κατά 13%. Μάλιστα, το ποσοστό της μείωσης λειτουργήσε ενισχυτικά για την Κίνα και την Ινδία, οι οποίες πλέον θεωρούνται άκρως ανταγωνιστικές σε παγκόσμιο επίπεδο.

Στα συμπεράσματα αυτά καταλήγει η πέμπτη έρευνα της Ernst & Young "Wanted: A Renewable Europe", η οποία αφορά στην ευρωπαϊκή επενδυτική ελκυστικότητα.

Σύμφωνα με τα κύρια ευρήματα της έρευνας, η εισερχόμενη επενδυτική δραστηριότητα για το 2006 έφτασε σε επίπεδο ρεκόρ για την Ευρώπη, με την ανακοίνωση 3.531 συμφωνιών, αυξημένη κατά 15%. Η μεγαλύτερη αύξηση σε αριθμό συμφωνιών παρατηρήθηκε στη Ρουμανία, καθώς ανακοινώθηκαν 140 συμφωνίες για το 2006, έναντι 80 για το 2005.

Ο κύριος όγκος των συμφωνιών εξακολούθησε να προέρχεται από Ευρωπαίους επενδυτές (50,4%) ενώ παράλληλα παρατηρήθηκε αύξηση των συμφωνιών που προέρχονταν από Βραζιλία, Ρωσία, Ινδία και Κίνα, με 163 συμφωνίες για το 2006, έναντι 112 για το 2005.